



这里是济宁 · 新质济宁

济宁市派嘉祥县大张楼镇第一书记工作队

把脉定向促产业，倾心服务助发展

创新工作方法 打开驻村局面

走进嘉祥县大张楼镇，街巷干净整洁，道路两旁房屋错落有致，一幅美丽的乡村画卷映入眼帘。

“大张楼镇第一书记工作队共有10人，大多刚从机关、企业到农村，对农村工作不熟悉，无论是工作交流，还是走访群众，面临‘无言开口’‘无处下手’的窘境。”济宁市人大常委办公室秘书科科长、市派大张楼镇第一书记工作队队长高卫说。要想把“外来人”变成“自家人”，就要把“语言关”，多说“通俗话”、善用“扼要语”，更要向村里老干部、老党员等悉心请教。在结合本村重点工作时，加大走访沟通交流频率，熟记涉及村内的大事小情，在面对面交流、心贴心拉家常中实现自身的转变，真正融入基层，融入群众。“现在，不仅和村民打成了一片，更得到了村民的认可，干事更有动力了！”

“刚来时说话都小心翼翼，基层工作经验不够丰富、对‘三农’工作不够熟悉、帮扶工作思路不够开阔。”大张楼镇彭中村驻村第一书记王扬坦言。为快速融入乡镇大家庭，熟悉政策、深入田间地头、走进百姓家中，坐在群众身边，倾听群众心声，帮助解决急难愁盼问题，开展丰富多彩的理论宣讲活动，并协调企业为困难学生捐赠文体用品，在大雪天为村内困难老人送去棉服、棉被等慰问品，让群众得到实惠。

嘉祥县大张楼镇第一书记工作队下派以来，创新实行“三个三”工作法，根据市下派工作要求，迅速对村情民情进行摸排，全面了解各村人口、耕地、“三资”、集体经济、党组织建设、党员队伍等情况，结合各村实际，与镇村共同制定了2024年帮扶工作规划。同时，组织第一书记与村“两委”班子共同在为民服务中心坐班，探讨治村兴村之道；并坚持党建引领，成立大张楼镇第一书记临时党支部，建立“第一书记村党建联盟”；利用每周例会，开展专题培训，“第一书记讲党课”等活动，对全体队员进行政德教育、警示教育、廉政教育，积极组织参加省市县镇开展的各类培训，到先进镇村、农业企业、联建单位观摩学习产业发展、项目建设、组织建设等经验，不断开阔视野、拓宽思路。“班子强了，人气足了，发展就畅，村里的光景一定一天比一天好。”高卫说。

谋划产业项目 壮大集体经济

孔媛媛 李锡巍 崔常松 济宁报道

驻村第一书记是乡村振兴把脉定向不可或缺的有生力量。自2023年11月份以来，济宁市派嘉祥县大张楼镇第一书记工作队坚持党建引领，树立“组团帮片区、示范带全域”理念，按照“1234”工作思路，实行“三个三”工作法，把驻村帮扶与镇党委政府中心工作相结合，以产业为依托，以民生为根本，倾心服务，助推乡村全面振兴。



工作队队长高卫在调研本地产业。

乡村要振兴，产业要先行，嘉祥县大张楼镇第一书记工作队下派以来，组织第一书记深入摸底调研，聚焦项目突破，推动强村富民。

“大张楼镇以木材产业为主，全镇共有木材加工企业107家，产品类别齐全，涵盖装修、包装、地板、木雕、家具家装等各种门类。”高卫说，为突出传统产业转型升级，加快发展壮大木材加工产业，工作队利用第一书记专业对口、联系便利的优势，充分依靠派出单位支持，围绕嘉北木材产业园转型升级项目，积极协调土地要素保障、园区和项目环评、村企联建等事项，推动项目工期缩短近3个月时间，目前厂房建设基本完工。

嘉北木材产业园转型升级项目由四川康贝德木业有限公司投资建设，项目占地面积170余亩，建设主要内容包括新建占地70亩的生产车间2个，新上年产30万立方连续平压超强刨花板生产线1条和年产20万立方聚能板生产线1条，全面建成投产可实现年产值10.6亿元，带动周边就业120余人。

“感谢大张楼镇第一书记工作队给予的帮助，从前期项目筹备、土地手续办理到项目落地，他们穿梭在各个相关部门之间，每一个环节都精心把关，新营村驻村第一书记李晓龙还积极与济宁港航物流对接沟通，帮助企业节省运输成本。对我们帮助很多，营商环境很好。”企业项目负责人赵兴坦说，目前项目厂房建设基本

完工，设备基础正在施工。

为壮大村集体经济，大张楼镇第一书记工作队探索“组织+人才+产业”融合发展，盘活闲置校园校舍等乡村公共资源，建设“共富工坊”3处，为3个帮扶村集体增收20余万元，为群众提供在家门口就业岗位600余个，实现集体增收、农民增收、企业增效。同时，加大招商引资力度，招引协鑫新能源控股有限公司5.6MWP分布式光伏发电项目入驻新营村，为全省第一个全村覆盖光伏发电项目，每年为村集体及村民增收60万元，目前项目建设基本完成。

走进大张楼镇新营村，只见家家户户的楼顶上，一片片光伏发电板整齐地排列着，在阳光的照耀下闪烁着深蓝色的光芒。

“自从光伏发电项目落户新营村，增加了村民收入，而且光伏电板需要清洗维护工作，不用出家门口，就能赚钱。”今年68岁的任大娘开心地说。

“以前村民经济来源以农业种植和木材加工产业为主，工作队协助村两委成功招引协鑫新能源控股有限公司5.6MWP分布式光伏发电项目，这不仅是全省第一个全村覆盖光伏发电项目，也可以每年为村集体及村民增收60万元。”大张楼镇新营村党支部书记王道合坦言，此外，工作队还指导新营村“两委”将原有的合作社、物业公司合并成立济宁市长明乡乡村综合服务有限公司，并与相关企业等签订土地租赁、劳务服务合作协议，预计每年为村

集体增收15万元。

济宁银行客户经理王明贺，作为大张楼镇联合村驻村第一书记，利用自身金融业务特长，协助村两委对大干渠林地地进行重新发包，为村集体增收30万元。“全力以赴，让百姓生活更上一层楼，不给自己留遗憾。”王明贺说。

开展惠民活动 打造和美乡村

10月11日，济宁市派大嘉祥县张楼镇第一书记工作队和大张楼镇共同组织开展了重阳节“敬老爱老 情暖重阳”志愿服务活动，通过饺子宴与文艺汇演相结合的形式，弘扬中华民族传统美德，推进移风易俗，树立文明新风。

“为丰富辖区老人精神文化生活，组织全镇800余名70岁以上的老人围坐在一起，看演出、吃饺子、唠家常，共度重阳节。”高卫坦言，活动现场除了精彩的文艺汇演之外，还设置有专家义

扫码看视频。



诊等爱心服务点位，为辖区老人提供家门口的志愿服务，同时营造了“尊老、爱老、敬老、助老”的良好社会氛围。

自嘉祥县大张楼镇第一书记工作队下派以来，始终将百姓放在心坎上。开展“第一书记来敲门”“三防一反”、法律法规宣讲等活动，向村民宣传党的路线方针政策；邀请医生、农技专家、演艺队伍到村开展“义诊”“送农技下乡”“送戏下乡”活动，丰富村内群众特别是老年群众的精神生活；开展“爱心助农”“夏日送清凉”“防汛抗旱 第一书记在行动”等志愿服务，组织第一书记参与秸秆禁烧、防汛抗旱等工作，并走访慰问一线工作人员；并协调各类物资和资金，开展爱心捐赠，为困难学生捐资和捐赠文体用品，为村内困难老人送棉服、棉被等慰问品等。同时，利用春节、学雷锋纪念日、六一儿童节、七一等时间节点，为村内困难群众、高龄老人、老党员、儿童、老党员等送去慰问品和节日的祝福，将党组织的关怀和温暖送到百姓的心坎上。

此外，大张楼镇第一书记工作队坚持“组团帮片区、示范带全域”，把基础设施建设和人居环境提升作为乡村振兴的基础，把驻村帮扶与“百区千村”乡村振兴示范片区创建相结合，通过建立健全请示汇报、党建联建、联络协调、对上争取等制度机制，最大限度整合帮扶单位、联建企业、社会组织等资源支持示范创建，利用帮扶资金撬动各方资源，建设为民服务中心迭代升级项目7处，全民休闲健身广场4个，在示范区内村庄铺设沥青路面15000余平方米，垒砌花池1000余米，补植冬青、石楠、海棠、月季、紫薇、绿植苗木等35000余棵，建设村级“微花园”2处，为帮扶工作注入了内生动力。

“将每件‘小事’当成驻村第一书记能作为、善作为的‘大事’，倾力解民忧，与村民站在一起，想在一起，干在一起，用力用智做好乡村振兴大文章。”高卫说，下一步，嘉祥县大张楼镇第一书记工作队将继续发展壮大村集体经济，促进农民增收致富，为推动乡村全面振兴贡献第一书记力量。

废旧资产拍卖公告

受有关单位委托，我公司定于2024年10月25日上午9:00在中拍平台（<https://paimai.caa123.org.cn>）采用网上竞价的方式公开拍卖：

废旧资产一宗，包括双轴锥床、立式钻床两台、卧式推床，参考价90000元。

自公告之日起在标的所在地公开展示，数量、种类、品牌型号等以实物现状为准。有意竞拍者请于2024年10月24日17时前将竞买保证金20000元汇入公司账户（户名：山东永成拍卖有限公司，开户行：济宁农村商业银行亿丰支行，帐号：2500035574205000010469），并持相关证件到我公司办理竞买登记及网上报名手续。买受人需要向中拍平台支付成交价0.15%的软件使用费。

展示时间、地点：2024年10月23-24日，标的所在地展示
联系地址：山东省济宁市科苑路40号沿街综合楼三楼
咨询电话：0537-3168000 18953768594 18254776070

山东永成拍卖有限公司
2024年10月18日